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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 14ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 27 de junho de 2014, na sala de reuniões do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, 

atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, 

realizando sua décima quarta reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do Estado de 

São Paulo – CODESP, Reinaldo Campos Sperandio, representante do Departamento de 

Polícia Federal do Ministério da Justiça, Capitão-de-Mar-e-Guerra Ricardo Fernandes Gomes, 

representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante 

da Secretaria da Receita Federal do Brasil, Francisco das Chagas Alexandre de Assis e 

Patricia Pereira da Silva de Freitas, representantes da Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária – ANVISA, André Minoru Okubo, representante da Secretaria da Defesa 

Agropecuária do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA e Guilherme da 

Costa Silva, representante da ANTAQ. Como convidado permanente, compareceram os Srs. 

Murilo Rocha e Fabio Zucherato, representantes do IBAMA, conforme deliberado na 12ª 

reunião da CONAPORTOS Local. Fica registrado que o representante do Exército Brasileiro, 

convidado permanente conforme deliberado na 10ª reunião da CONAPORTOS Local, não 

compareceu à reunião. Para prestar apoio técnico e administrativo à reunião, estiveram 

presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral do Conselho de Administração da 

CODESP, Thiago Rodrigues Alves e Reginaldo Brito de Lima, Técnicos Portuários da 

CODESP. Na sequência, o Presidente da CONAPORTOS Local, Angelino Caputo e Oliveira 

declarou aberta à reunião e passou ao item I – ABERTURA, sendo submetida à apreciação 

da Ata da décima terceira reunião, que achada conforme, foi devidamente assinada pelos 

presentes. Em seguida, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS DE COMPETÊNCIA 

DA CONAPORTOS LOCAL, que tiveram as seguintes observações: II.01 - DEPOT's - 

Terminal de Containers Vazios, referente ao horário de atendimento encerrar entre 15h/16h.             

II.02 - Lavagem em Contêineres, referente a demora na liberação do contêiner. A Comissão 

Local das Autoridades nos Portos convoca para próxima reunião o Coordenador do Grupo de 

Trabalho que trata do assunto, Sr. Osvaldo Freitas Vale Barbosa, para prestar 

esclarecimentos sobre o assunto. II.03 – Armazenagem de Contêineres vazios. Tendo em 
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vista a solicitação dos Terminais, para que a CODESP prorrogasse para o dia 27/06/2014 a 

entrega do estudo técnico, por terminal, sobre o tema da altura máxima de empilhamento 

de contêineres vazios, a Comissão Local das Autoridades nos Portos transfere para 

próxima reunião a apreciação deste assunto. Encerrados os assuntos deste item, o 

Presidente passou ao item III - ASSUNTOS DE COMPETÊNCIA DA CONAPORTOS 

NACIONAL, cujo o item a seguir recebeu a seguinte manifestação:  III.01 - Ofício DDA/SFA-

SP 039/2013 – MAPA, que solicita reforço de recurso humano na unidade de Santos, sobre o 

assunto, foi encaminhada à CONAPORTOS Nacional, Carta DP-GD/297.2013, de 24-06-

2013. Conforme solicitado na última reunião, foi enviada à CONAPORTOS NACIONAL, 

Carta DP-GD-277/2014, de 13/06/2014, solicitando cópia das atas de suas reuniões a fim 

de verificar se o referido assunto já foi matéria apreciada pela mencionada Comissão. 

Prosseguindo, o Presidente passou ao item IV – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos 

receberam as seguintes manifestações: IV- 01 - Estudos para modernização dos processos 

portuários a serem realizados pela empresa Deloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda. 

Após explanação do Sr. Humberto Simões São Martinho, Coordenador do Grupo de 

trabalho que trata do Projeto de Modernização da Gestão Portuária, e, esclarecimentos do 

Sr. Angelino Caputo e Oliveira sobre o referido assunto, a Comissão Local das 

Autoridades nos Portos agradeceu pelas informações prestadas e sugere que o assunto 

faça parte permanente da pauta. Fica anexa a Ata cópia da referida apresentação.          

IV-02 – Cópia da Carta DP-GD277/.2014, de 13/06/2014, referente a solicitação de cópia 

das atas das reuniões da CONAPORTOS NACIONAL, para conhecimento. A Comissão 

Local das Autoridades nos Portos registra que tomou conhecimento. Na sequência, o 

Presidente passou ao item V – OUTROS ASSUNTOS, onde o representante da Receita 

Federal, Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, registrou o recebimento de comunicado 

da Promotoria de Justiça Cível de Santos (cópia anexa a Ata), sobre os Shows e baladas com 

risco à integridade do público no interior do Terminal de Passageiros Giusfredo Santini, 

localizado no Armazém 25 do Terminal Concais, solicitando sua manifestação no prazo de 30 

(trinta) dias, contados do recebimento do referido comunicado. Sobre o assunto, o Sr. Cleiton 

Alves enfatizou que em reunião ocorrida no dia 05/01/2012 (conforme Ata em anexo) o tema 

foi discutido entre representantes da Receita Federal e o representante do Terminal de 

Passageiros do Porto de Santos – CONCAIS. Em seguida, a Comissão Local das Autoridades 

nos Portos recomenda que sejam aprimorados os procedimentos entre as autoridades 

locais para que tenham conhecimento prévio dos eventos desta natureza. Na sequência, o 
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Sr. Daniel Alves dos Santos, representante da ANTAQ, solicitou que na próxima reunião, 

representantes da empresa PORTOFER TRANSPORTE FERROVIÁRIO LTDA. / ALL – 

AMÉRICA LATINA LOGÍSTICA apresentem informações sobre as obras de recuperação 

da ponte ferroviária sobre o canal de Bertioga. Em seguida, o Sr. Murilo Rocha, 

representante do IBAMA, informou que será feita uma vistoria final programada no período 

de 14 a 18/7/2014, a fim de que seja emitida a Licença de Operação - LO do processo de 

regularização ambiental do Porto de Santos. Prosseguindo, o Sr. Ricardo Fernandes 

Gomes, representante da Autoridade Marítima, solicitou que na próxima reunião seja 

realizada apresentação técnica do Projeto VTMIS. Continuando, informou que na reunião 

de agosto apresentará informações sobre a situação da implementação do Porto sem 

Papel por parte da Capitania dos Portos. A seguir, o Presidente da Conaportos Local, Sr. 

Angelino Caputo e Oliveira, sugeriu que na reunião a ser realizada no mês de agosto, seja 

pautada também apresentação sobre o Projeto Porto sem Papel, a ser realizada pelo 

Diretor de Planejamento Estratégico e Controle da CODESP. Sem mais assuntos, o 

Presidente da CONAPORTOS Local passou ao item V - ENCERRAMENTO, onde agradeceu 

a presença de todos, dando por encerrada a reunião, marcando a data da próxima para o dia 

25 de julho de 2014 às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - 

CAP, determinando a lavratura da presente Ata. 

 
   Angelino Caputo e Oliveira                                      Reinaldo Campos Sperandio 
  Representante da CODESP                               Representante da Polícia Federal             
                                                                          
 
 
  Ricardo Fernandes Gomes                              Cleiton Alves dos Santos João Simões 
       Autoridade Marítima                                    Representante da Receita Federal 
 
 
 
   Guilherme da Costa Silva                           Francisco das Chagas Alexandre de Assis 
 Representante da ANTAQ                                   Representante da ANVISA 
                                                          
 
 
        André Minoru Okubo                                              Jorge Leite dos Santos 
      Representante do MAPA                                        Secretário Geral                         
                   


